



Τα Χρονικά της Νεραΐδας-Δολοπών

ΧΡΟΝΟΣ 43ος * ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 164* Γ' ΤΡΙΜΗΝΟ 2023 * ΝΕΡΑΪΔΑ ΔΟΛΟΠΩΝ 43100 ΚΑΡΔΙΤΣΑ

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΝΕΡΑΪΔΙΩΤΩΝ (ΝΕΡΑΪΔΑ-ΣΑΡΑΝΤΑΠΟΡΟ-ΜΕΓΑΛΑΚΚΟΣ)

Συγκέντρωση-διαμαρτυρία στα «Κανόνια» να ξεκολλήσουν επιτέλους τα έργα αποκατάστασης στην Δ.Ε. Ιτάμου



Μεγάλη συγκέντρωση πραγματοποιήσαν την Κυριακή 13-8-2023 οι κάτοικοι της Νεραΐδας, του Καροπλεσίου, της Ραχούλας και της ευρύτερης περιοχής στην διασταύρωση Ραχούλας - Καστανιάς - Καταφυγίου που βρίσκεται στη θέση "Κανόνια" με αίτημα την άμεση έναρξη των επαρχιακών οδικών αξόνων Ραχούλα - Παλιοζωγλόπι - Ίταμος - Καροπλεσι και Σαραντάπορο - Νεραΐδα σε πρόγραμμα αποκατάστασης των μεγάλων ζημιών που υπέστησαν από τον "Ιανό" πριν από τρία περίπου χρόνια.

Η ανταπόκριση στο κοινό κάλεσμα που απηύθυναν ο Μορφωτικός σύλλογος Ραχούλας- Εξωραϊστικός σύλλογος Νεραΐδας - Σύνδεσμος των Απανταχού Καροπλεσιτών Αθήνας - Πολιτιστικός σύλλογος Καροπλεσίου - Καροπλεσιτική λέσχη δράσεων ήταν μεγάλη και η συγκέντρωση χαρακτηρίστηκε από μαζικότητα και διεκδικητικό πνεύμα, ενώ οι συγκεντρωμένοι προχώρησαν σε συμβολικό αποκλεισμό της διασταύρωσης.

Οι συγκεντρωμένοι με πανό και συνθήματα διαμαρτύρονται για το γεγονός ότι επί μια τριετία αν και εξάντλησαν κάθε πρόσφορο μέσο - συναντήσεις, υπομνήματα, συσκέψεις με όλους τους

συναρμόδιους φορείς - σε δήμο, αντιπεριφέρεια, περιφέρεια, υπουργείο - δεν υπήρξε κάποιο χειροπιαστό αποτέλεσμα πέρα από υποσχέσεις και μέχρι τώρα τα συγκεκριμένα οδικά τμήματα δεν εντάχθηκαν στο πρόγραμμα των έργων αποκατάστασης που υλοποιεί η ΤΕΡΝΑ στην περιοχή.

Η μη συμπεριληψη μας έπειτα και από την πρόσθεση χρηματοδότηση των 30 εκατ. ευρώ που αποφασίστηκε να διατεθεί προς την εταιρεία είναι η "σταγόνα που ξεχείλισε το ποτήρι" της αγανάκτησης μας και απαιτούμε τους να δοθεί άμεσα προτεραιότητα στην υλοποίηση των αναγκαίων έργων.

Διαγωνισμός γνώσεων



Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά διεξήχθη ο διαγωνισμός γνώσεων με τη συμμετοχή τεσσάρων ομάδων νικήτριας του οποίου αναδείχτηκε η ομάδα των αδερφών Κατερίνας και Δημήτρη Μονάντερου με 25 σωστές απαντήσεις. Στην 2η θέση ήταν η Κατερίνα Ζαχαράκη με τον Ορέστη Κουσανά με 20 σωστές απαντήσεις ενώ στην τρίτη θέση ισοβάθησαν με 16 σωστές απαντήσεις οι ομάδες των: Παναγιώτη Καλογεροπούλου, Ευάγγελου Θεοδώρου και Ελευθερίας Κουσάνα, Δημήτρη Καραλή.

Να ευχαριστήσω τα παιδιά για τη συμμετοχή τους στον διαγωνισμό και το σύλλογο για το δώρο βράβευσης των νικητών. Προσεχώς θα δημοσιοποιήσουμε όλο το ερωτηματολόγιο με τις απαντήσεις. Θα κοινοποιήσουμε μόνο ένα κομμάτι που μας έστειλε ο φίλος Γιάννης Λιάπης ένθετος αναγνώστης αυτής της σελίδας.....

Είναι κάτι που εμφανίζεται μία φορά την άνοιξη δύο φορές το καλοκαίρι μία φορά το χειμώνα και καθόλου το φθινόπωρο Τι είναι;
Κ. Η. Κουσάνας

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΝΕΡΑΪΔΑΣ (Νεραΐδα, Σαραντάπορο, Μέγα Λάκκος)



Ευχαριστούμε θερμά όλους χωριανούς στην εριξαν την ομαδική προσπάθεια που κάναμε με γνώμονα μόνο το αύριο του χωριού. Συνεργαστήκαμε και συνεργαζόμαστε για τα θέματα που αφορούν το κοινό καλό του τόπου. Δυστυχώς ή ευτυχώς είμαστε αμείλικτοι σε τακτικές που προσβάλλουν το ήθος και την ευπρέπεια. Ουδέν κρυπτόν υπό τον ήλιον. Συμμετείχαμε με καλή διάθεση και όρεξη να αφιερώσουμε στην κοινότητα χρόνο και κόπο. Ήταν απόφασή μας να διαλέξουμε τον έντιμο δρόμο με όποιο κόστος. Σεβόμαστε το εκλογικό αποτέλεσμα το οποίο είναι ξεκάθαρο και φανερώνει τις προθέσεις.

Συγχαρητήρια στους εκλεγμένους. Καλή θητεία στη Νέα δημοτική αρχή. Με εκτίμηση.

28 Οκτωβρίου

ΟΧΙ

1940

ΤΙΜΗ ΚΑΙ ΔΟΞΑ ΣΤΟΥΣ
ΗΡΩΕΣ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΟΥ
ΕΠΟΥΣ 1940
ΖΗΤΩ ΤΟ ΕΘΝΟΣ



ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Όπως κάθε χρόνο έτσι και το καλοκαίρι που πέρασε διοργανώθηκαν από το σύλλογο διάφορες εκδηλώσεις:

Α) Για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά διεξήχθη το παιχνίδι γνώσεων την Παρασκευή 11 Αυγούστου στις 11.00 στο καφέ του Μονάντερου με μεγάλη επιτυχία, καθώς τα παιδιά που συμμετείχαν απάντησαν σε αρκετές από τις ερωτήσεις. Συμμετείχαν τέσσερις ομάδες και νικήτρια αναδείχθηκε η ομάδα των αδερφών Κατερίνας και

Δημήτρη Μονάντερου με 25 σωστές απαντήσεις. Στην 2η θέση ήταν η Κατερίνα Ζαχαράκη με τον Ορέστη Κουσάνα με 20 σωστές απαντήσεις ενώ στην 3η θέση ισοβάθησαν με 16 σωστές απαντήσεις οι ομάδες των Παναγιώτη Καλογεροπούλου, Θεοδώρου Ευάγγελου και Κουσάνα Ελευθερίας, Καραλή Δημήτρη. Το δώρο βράβευσης των νικητών ήταν ένα παιχνίδι τάβλι-σκάκι, προσφορά του συλλόγου.

Συνέχεια στη σελ. 8

Ο «Καλός δημοσιογράφος ...»

Καλός δημοσιογράφος είναι αυτός που αποστασιοποιείται από τον κτηνισμό των ειδήσεων και την λογοκρισία. Δεν σκόπευα να θίξω αυτό το θέμα κάποιες όμως προκλητικές δηλώσεις άλλαξαν το σκεπτικό μου. Όταν πριν τρία χρόνια ο περιφερειάρχης επισκέφτηκε το χωριό μας οδηγούσε ο ίδιος το αυτοκίνητό του και δεν είναι δυνατόν να μην διαπίστωσε την επικινδυνότητα του οδικού άξονα Σαραντάπορο Νεραΐδα σύμφωνα με τις τελευταίες αποκαλύψεις τα χρήματα για τα αντιπλημμυρικά έργα πήγαν σε ρουσφετολογικές υποσχέσεις. Εδώ είναι και η απάντηση γιατί δεν εντάχθηκε το παραπάνω έργο στο πακέτο της ΤΕΡΝΑ για την αποκατάσταση των ζημιών λόγω του Ιανού. Ενθυμούμαι ότι κάνεις δημοσιογράφος , κανένα κανάλι δεν αναφέρθηκε στη απαράδεκτη κατάσταση του δρόμου παρά μόνο στο κόμισμο της κορδέλας των εγκαινίων ασφαλοστρωμένου δρόμου 1.400 μέτρων .Πώς μπορεί να είναι αντικειμενική η δημοσιογραφία όταν ο δημοσιογράφος που κάλυπτε το ρεπορτάζ μετακινείται με το αυτοκίνητο του περιφερειάρχη; Πόσο αμερόληπτη θα μπορούσε να είναι αυτή η δημοσιογραφία; Όταν τα πλοκάμια της πολιτικής εισχωρούν στα δημοσιογραφικά θεωρεία αίρεται η εμπιστοσύνη στο ανωτέρω λειτουργήμα. Όταν ενημερωτικά site και τα μέσα μαζικής ενημέρωσης αρνούνται να δημοσιεύσουν επιστολή μου με πολιτική ανάλυση και καταλογισμό ευθυνών τότε η σήψη είναι πολύ βαθιά στην κοινωνία μας. Η λέξη πλακάκια σας θυμίζει κάτι; Να σας χαϊρόμαστε. Τα άρθρα δεν μπορεί να εκλιπαρούν την ελεημοσύνη του κεντρικού κράτους. Η λέξη υποτέλεια είναι άγνωστη στους υπερήφανους Αγραφιώτες και δεν θα επιτρέψουμε σε κανέναν να καπηλευτεί την ένδοξη ιστορία για λόγους λαϊκισμού και ψηφοθηρίας.

Κ. Η. Κουσάνας

www.neraida-dolopwn.com

Αυτή είναι η διεύθυνση της ιστοσελίδας του χωριού μας στο internet. Επισκεφτείτε τον ιστότοπο (site), του χωριού μας όπου θα βρείτε τα πάντα για τη Νεραΐδα, όπως την ιστορία του, φωτογραφίες, την εφημερίδα μας κ.λ.π. Στείλτε δικά σας στοιχεία (φωτογραφίες κ.ά.) για τον εμπλουτισμό της ιστοσελίδας μας. Ενημερώστε γνωστούς και φίλους σας να την επισκέπτονται

www.sarantaporo.com

Αυτή είναι η διεύθυνση της ιστοσελίδας(blog) του χωριού μας! Μπορείτε με ένα κλικ να δείτε εικόνες, βίντεο καθώς και διάφορα άρθρα για το χωριό μας! Παρακαλώ βοηθήστε και εσείς στον εμπλουτισμό της σελίδας στέλνοντας υλικό (παλιές και νέες φωτογραφίες, βίντεο και διάφορα κείμενα-άρθρα)

Ο σύλλογος και η εφημερίδα μας
εύχονται στους αναγνώ-
στες και συχωριανούς
μας
Καλό Φθινόπωρο



Κοινωνικά

ΘΑΝΑΤΟΙ

• Πέθανε η **Σωτηρία Θάνου**, κόρη των αείμνηστων Όλγας και Γεωργίου Θάνου, και αδελφή του Βασίλη και των αείμνηστων Ελένης και Νίκου, την Τετάρτη 30 Αυγούστου 2023, σε ηλικία 78 ετών (γεν 1945) στην Αθήνα, και η κηδεία έγινε το Σάββατο 2.9.23 στη Νεραΐδα.



• Πέθανε η **Παναγιούλα Κοντογιάννη**, κόρη των αείμνηστων Μαρίας και Ευαγγέλου Σπανού, σύζυγος του Γιώργου Κοντογιάννη, και μητέρα του Τάκη, του Βαγγέλη, της Ευμορφίας και του Λεωνίδα, την Πέμπτη 13 Ιουλίου 2023, σε ηλικία 77 ετών (γεν 1946), και η κηδεία έγινε την επομένη στα Σαραντάπορα της Τ. Κ. Νεραΐδας.

• Πέθανε ο **Βασίλης Κατσούλης**, σύζυγος της Δήμητρας, πατέρας της Κωνσταντίννας και του Δημήτρη και αδελφός του παιδιάρου Νίκου και του Κώστα, την Τρίτη 11 Ιουλίου 2023, σε ηλικία 84 ετών (γεν 1939), ενώ ήταν για μπάνιο στη θάλασσα κάνοντας διακοπές στην Αστυπάλαια, και η κηδεία έγινε την Παρασκευή 14.7.23 στο Κοιμητήριο Αγ. Παρασκευής στην Αθήνα.

• Πέθανε ο **Σταύρος Θάνος**, γιός της Βιργινίας και του αείμνηστου Γεωργίου Φ. Θάνου, αδελφός της Φωτεινής, σύζυγος της Γεωργίας και πατέρας του Γιώργου, της Μαρίας και του Παναγιώτη, την Δευτέρα 10 Ιουλίου 2023, σε ηλικία 66 ετών (γεν 1957), και η κηδεία έγινε την επομένη στην Καρδίτσα.

• Πέθανε η **Ελένη Πολύζου - Κατσούλη**, σύζυγος του αείμνηστου Πέτρου Κατσούλη, και μητέρα του Ηλία και του Θύμιου, την Παρασκευή 7 Ιουλίου 2023, σε ηλικία 84 ετών (γεν 1939), ενώ ήταν για μπάνιο στη θάλασσα, και η κηδεία έγινε την Τρίτη 11.7.23 στο Κοιμητήριο της Βούλας στην Αθήνα.

• Στις 9 Σεπτεμβρίου, έφυγε απ' αυτή την ζωή, η **Μένη Μελπομένη Τσιτσιμπί**, 97 ετών, σύζυγος του αείμνηστου Ηλία Τσιτσιμπί από τα Σαραντάπορα, κόρη του Ηλία και της Σταμάτας Μπαλωμένου από τον Κλεισό. Η εξόδιος ακολουθία και η ταφή έγιναν στις 11 Σεπτεμβρίου, στην Καρδίτσα. Άφησε πίσω της, να την μνημονεύουν, τέσσερα (4) παιδιά, δέκα (10) εγγόνια και τρία (3) δισέγγονα.

• Πέθανε στις 7-10-2023 ο **Λεωνίδας Ασλάνης** σύζυγος της Ευθυμίας Κ. Καραμέτου και πατέρας της Στέλλας και του Σταμάτη, σε ηλικία 76 ετών στο Βόλο όπου διέμενε και η κηδεία του έγινε την επομένη στο κοιμητήριο του Βόλου.

• Πέθανε στις 6-10-2023 η **Κυριακή (Κική) Μπαλιτή** σύζυγος Κων/νου Γ. Μπαλιτή και μητέρα του Γιώργου και της Χριστιάνας σε ηλικία 86 ετών στο Διμήνι Βόλου όπου διέμενε και η κηδεία του έγινε την επομένη στο κοιμητήριο του Διμηνίου.

Αιώνια η μνήμη
Θεράμ συλλυπητήρια

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ

• Ο **Ευάγγελος Θάνος** του Δημητρίου και της Άννας Μαξινίδου, εγγονός του Ευάγγελου και της Όλγας Θάνου, εισήχθη στην Σχολή, Μηχανικών Πληροφορικής και Ηλεκτρονικών Συστημάτων, του Διεθνούς Πανεπιστημίου Ελλάδος στην Θεσσαλονίκη.

• Ο **Άγγελος Ν. Κουσάνας** εισήχθη στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής (Π.Α.Δ.Α.) στο τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων

• Η **Μαρία Καραμέτου**, κόρη του Δημήτρη Καραμέτου και της Στάλως Πυθάρια, εγγονή του Ηλία Καραμέτου και της Ελισάβετ Παπαδάκη, πέρασε στο τμήμα βιολογίας του πανεπιστημίου Κρήτης

Σημείωση: για κοινωνικά ενημερώστε μας αν επιθυμείτε, να δημοσιευτούν στο επόμενο φύλλο της εφημερίδας μας που θα κυκλοφορήσει, καθώς εχόντων των πραγμάτων, τέλος Δεκεμβρίου 2023.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

ΓΙΑ ΤΟΝ Ι. Ν. ΑΓ. ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΝΕΡΑΪΔΑΣ

- Ο **Νίκος Κατσούλης**, (γιατρός), γιός των αείμνηστων Κων/νας και Δημητρίου Κ. Κατσούλη, προσέφερε το ποσό των **100 €**, (30.7.2023) για τις ανάγκες της ιστορικής εκκλησίας του χωριού μας, του Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου Νεραΐδας, εις μνήμην του αδελφού του **Βασιλείου Δ. Κατσούλη**.
- Ο **Νίκος Κόκκινος**, γιός των αείμνηστων Μαρίας και Δημητρίου Κόκκινου, προσέφερε το ποσό των **50 €**, (19.8.2023) για τις ανάγκες της ιστορικής εκκλησίας του χωριού μας, του Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου Νεραΐδας, εις μνήμην της μητέρας του **Μαρίας Δ. Κόκκινου**.
- Η **Ελένη Μπαλιτή - Παπαδογούλα**, κόρη των αείμνηστων Μαρίας και Στέλιου Κ. Μπαλιτή, προσέφερε το ποσό των **50€**, (13.8.2023) για τις ανάγκες της ιστορικής εκκλησίας του χωριού μας, του Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου Νεραΐδας, εις μνήμην του αδελφού της **Δημητρίου Στ. Μπαλιτή** (γεωπόνου).
- Η **Μαίρη Μπακόλα**, κόρη των αείμνηστων Αλεξάνδρας και του δασκαλου Κων/νου Μπακόλα, προσέφερε το ποσό των **150 €**, (30.7.2023) για τις ανάγκες της ιστορικής εκκλησίας του χωριού μας, του Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου Νεραΐδας, εις μνήμην της αείμνηστης αγαπητής χωριανής μας και αδελφής της **Φρόσως Μπακόλα - Μαραβελάκη**, και των **Γονέων** της.
- Η **Μαίρη Μπακόλα**, προσέφερε το ποσό των **50 €**, (7.9.2023) για τις ανάγκες της ιστορικής εκκλησίας του χωριού μας, του Ι. Ν. Αγίου Γεωργίου Νεραΐδας, εις μνήμην της **Σωτηρίας Θάνου**.

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο Νεραΐδας ευχαριστεί θερμά

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

ΓΙΑ ΤΟΝ Ι. Ν. ΑΓ. ΤΑΞΙΑΡΧΩΝ ΝΕΡΑΪΔΑΣ

- Η **Μαίρη Μπακόλα**, κόρη των αείμνηστων Αλεξάνδρας και του δασκαλου Κων/νου Μπακόλα, προσέφερε το ποσό των **100 €**, για την συντήρηση της εκκλησίας των Αγίων Ταξιάρχων Νεραΐδας, εις μνήμην της αείμνηστης αγαπητής χωριανής μας και αδελφής της **Φρόσως Μπακόλα - Μαραβελάκη**, και των **Γονέων** της.
- Ο **Λουκάς Ντερέκας** κατέθεσε **100 €** (8.8.2023) για την συντήρηση του οστεοφυλακίου και της εκκλησίας του Άη Ταξιάρχη Νεραΐδας στη μνήμη του αγαπητού **Βασίλη Δημ. Κατσούλη**.
- Ο **Νίκος Κατσούλης**, (γιατρός), γιός των αείμνηστων Κων/νας και Δημητρίου Κ. Κατσούλη, προσέφερε το ποσό των **100 €**, (30.7.2023) για την συντήρηση της εκκλησίας των Αγίων Ταξιάρχων Νεραΐδας, εις μνήμην του αείμνηστου αγαπητού χωριανού μας και αδελφού του **Βασιλείου Δ. Κατσούλη**.
- Η **Ελένη Μπαλιτή - Παπαδογούλα**, κόρη των αείμνηστων Μαρίας και Στέλιου Κ. Μπαλιτή, προσέφερε το ποσό των **50 €**, (13.8.2023) για την συντήρηση της εκκλησίας των Αγίων Ταξιάρχων Νεραΐδας, εις μνήμην του αδελφού της **Δημητρίου Στ. Μπαλιτή** (γεωπόνου).
- Ο **Αποστόλης Μακρής**, γιός των αείμνηστων Μαρίας και Δημητρίου Απ. Μακρής, προσέφερε το ποσό των **50 €**, για την συντήρηση της εκκλησίας των Αγίων Ταξιάρχων Νεραΐδας, εις μνήμην της αείμνηστης αγαπητής χωριανής μας **Φρόσως Μπακόλα - Μαραβελάκη**.
- Ο **Αποστόλης Μακρής**, γιός των αείμνηστων Μαρίας και Δημητρίου Απ. Μακρής, προσέφερε το ποσό των **50 €**, για την συντήρηση της εκκλησίας των Αγίων Ταξιάρχων Νεραΐδας, εις μνήμην της **μητέρας του Μαρίας Ζαχαρέα - Μακρή**.
- Η **Δήμητρα Ζαραφωνίτου - Κατσούλη**, προσέφερε το ποσό των **200 €**, (20.8.2023) για την συντήρηση της εκκλησίας των Αγίων Ταξιάρχων Νεραΐδας, εις μνήμην του αγαπητού χωριανού μας και συζύγου της **Βασιλείου Δημ. Κατσούλη**.
- Ο **Σταύρος Μητσάκης**, προσέφερε το ποσό των **50 €**, (12.8.2023) για την συντήρηση της εκκλησίας των Αγίων Ταξιάρχων Νεραΐδας, εις μνήμην των **γονέων του Μαρίας και Νικολάου Στ. Μητσάκη**, την ημέρα του μνημοσύνου τους.
- Η οικογένεια **Ευαγγέλου Ι. Θάνου**, προσέφερε το ποσό των **100 €**, (20.8.2023) για την συντήρηση της εκκλησίας των Αγίων Ταξιάρχων Νεραΐδας, εις μνήμην του αγαπητού χωριανού μας και εξαδέλφου τους **Βασιλείου Δημ. Κατσούλη**.

Ευχαριστούμε θερμά για τις προσφορές

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Ο **Μιλτιάδης Ράγκος**, από την Βράχα προσέφερε το ποσό των **30€** (αρ. απόδ.336) για την ενίσχυση της εφημερίδας μας.
Ευχαριστούμε θερμά.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Ο **ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΑΡΑΝΤΑΠΟΡΟΥ** προσέφερε το ποσό των **50€** (αρ. απόδ.419) για την ενίσχυση της εφημερίδας μας.
Ευχαριστούμε θερμά.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Ο **Λουκάς Ντερέκας** προσέφερε το ποσό των **100€** (αρ. απόδ.8.525) για την ενίσχυση της εφημερίδας μας.
Ευχαριστούμε θερμά.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Ο **Καυχίτσας Χρήστος** ιδιοκτήτης του ομώνυμου φαρμακείου (**ΚΑΥΧΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ**) προσέφερε το ποσό των **100 €** για τις ανάγκες του Συλλόγου και της εφημερίδας μας.
Ευχαριστούμε θερμά

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Ο **Μιλτιάδης Ράγκος** από την Βράχα, προσέφερε το ποσό των **70** ευρώ για την συντήρηση του Δημοτικού Σχολείου Νεραΐδας, εις μνήμη της Σωτηρίας Θάνου. (αριθμ. αποδ. 18).
Ευχαριστούμε θερμά

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Ο **Βασίλειος Γ. Θάνος**, προσέφερε το ποσό των **50 €** για την συντήρηση του Σχολείου, εις μνήμην του **Βασιλείου Κατσούλη** (αρ. απόδ.17)
Ευχαριστούμε θερμά

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Η **Μαίρη Μπακόλα** (αδελφή της αείμνηστης Φρόσως) και η **Μαρία Καραμέτου** (σύζυγος του αείμνηστου Σεραφείμ Γ. Καραμέτου), έκαναν και φέτος (όπως κάνουν τα τελευταία χρόνια), δωρεά ένα **κιβώτιο δοχεία λαδιού του ενός λίτρου** το κάθε ένα, στο οστεοφυλάκιο του χωριού μας, για να είναι το μεγάλο καντήλι εκεί πάντα αναμμένο.
Το εκκλησιαστικό συμβούλιο Νεραΐδας τις ευχαριστεί θερμά.

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Η **Μαίρη Μπακόλα**, κόρη των αείμνηστων Αλεξάνδρας και του δασκαλου Κων/νου Μπακόλα, προσέφερε το ποσό των **100 €**, για την εκκλησία των Αγίων Ταξιάρχων και του **Οστεοφυλακίου Νεραΐδας**.
Ευχαριστούμε θερμά για την προσφορά

Γεώργιος Ν. Κατσούλης

Ενδοκρινολόγος-Διαβητολόγος

Πτυχιούχος Ιατρικής σχολής ΑΠΘ
Ειδικευθείς εις ΓΠΝΑ «Αλεξάνδρα»

Γρ. Λαμπράκη 17 Καρδίτσα
Τηλ. 24410 79005 Κιν. 6972176648
e-mail: georgioskatsoulismd@yahoo.gr

Ποδοσφαιρικό τουρνουά

Ποδοσφαιρικό τουρνουά διεξήχθη το καλοκαίρι στο Καροπλέσι μεταξύ των ομάδων της Νεραΐδας, του Καροπλεσίου και του Ανθηρού, από τους αγώνες νικήτρια αναδείχθηκε η ομάδα του Ανθηρού.

ΕΙΜΑΣΤΕ ΓΙΑ ΤΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΑ

Στην Κόρινθο, που ήταν πλούσια πόλη, γίνονταν δύο πανηγύρια, για εμπόρους απ' όλο τον κόσμο. Το καθένα είχε διάρκεια ενάμιση μήνα. Όταν την κατέκτησαν οι Φράγκοι, αυτά συνεχίστηκαν. Όσοι συμμετείχαν σ' αυτά σαν να μην τρέχει τίποτα, έλεγαν, όταν τους ρωτούσαν, που πάνε : « είμαστε για τα πανηγύρια » . Έκφραση που σήμερα επικρατεί για όσους δεν έχουν επίγνωση της σοβαρότητας μιας κατάστασης

Δελτία ταυτότητας - ιστορία

Κατά τον πρώτο αιώνα της ύπαρξής του, το ελληνικό κράτος δεν εξέδιδε δελτία ταυτότητας. Για πρώτη φορά θεσπίστηκαν το 1925, επί υπουργού Εσωτερικών Κονδύλη, αποκλειστικά όμως για τους αλλοδαπούς άνω των 15 ετών που θα παρέμεναν στην Ελλάδα πάνω από 20 ημέρες.

Το δελτίο εκδιδόταν από την οικεία αστυνομική αρχή, επέχει «θέσιν διαβατηρίου» και σε κάθε μετακίνηση του κατόχου του εντός της ελληνικής επικράτειας έπρεπε να θεωρείται «προ πάσης αναχωρήσεως και κατά πάσαν άφιξιν».

Επί Βενιζέλου η σχετική υποχρέωση περιορίστηκε σε όσους επρόκειτο να διαμείνουν μόνιμα στη χώρα, με την έγκριση του υπουργείου Εσωτερικών.

Το δελτίο ταυτότητας επέχει πλέον «θέσιν αδείας εγκαταστάσεως», δίχως να προδικάζει την απόκτηση ελληνικής ιθαγένειας.

Ακόμη και το ολοκληρωτικό καθεστώς της 4ης Αυγούστου απέφυγε να επεκτείνει το μέτρο σε όλους τους Έλληνες πολίτες - με μόνη εξαίρεση τους κατοίκους της παραμεθόριας «Επιτηρούμενης Ζώνης», που επιβλήθηκε το 1936 από τη Θεσπρωτία μέχρι τον Εβρο.

Η κληρονομιά της Κατοχής

Το δελτίο ταυτότητας επιβλήθηκε για πρώτη φορά στην Ελλάδα επί γερμανικής Κατοχής, αφού διακηρυγμένο στόχο του μέτρου αποτελεί ο αστυνομικός (και, κατ'επέκταση, πολιτικός) έλεγχος του πληθυσμού.

Στις περιοχές όπου η αντίσταση του πληθυσμού εκδηλώθηκε από την πρώτη στιγμή, ο εφοδιασμός των κατοίκων με αστυνομικές ταυτότητες δεν επιβλήθηκε πάντως έμμεσα (ως προαπαιτούμενο για τις άδειες ταξιδίου) αλλά υποχρεωτικά, με ρητή εντολή των Γερμανών.

Από τα διαθέσιμα στοιχεία διαπιστώνουμε πάντως πως οι αντικειμενικές συνθήκες της Κατοχής δεν επέτρεψαν την επιβολή ενιαίου μηχανισμού καταγραφής, ούτε ενιαίο τύπο δελτίων: κάθε νομαρχία εκδίδει τα δικά της.

Από τους Γερμανούς στους Αμερικανούς

Το καθοριστικό θεσμικό βήμα σημειώθηκε αμέσως μετά την Κατοχή, κατά την τελευταία φάση των Δεκεμβριανών, δημοσιεύτηκε ο νόμος «περί υποχρεωτικού εφοδιασμού διά δελτίων ταυτότητας» από «πάντας τους διαμένοντες εν Ελλάδι μόνιμως ή προσκαίρως ημεδαπούς και αλλοδαπούς αμφοτέρων των φύλων», από 14 ετών.

Η σημαντικότερη διάταξη απαγόρευσε κάθε συναλλαγή δημοσίων υπαλλήλων, ΝΠΔΔ ή ΝΠΙΔ «μετά προσώπων μη εφοδιασμένων διά δελτίων ταυτότητας», καθώς και την «υπογραφήν παντός είδους συμβολαίων» από αυτά.

Απαγορεύσεις που θα χαλαρώσουν κάπως την επόμενη διετία, με απαλλαγή των αλλοδαπών και νομιμοποίηση της υπογραφής συμβολαίων από πολίτες η ταυτότητα των οποίων «δύνатаι, κατά την κρίσιν του Συμβολαιογράφου και υπ' ευθύνη αυτού, να βεβαιωθεί πλήρως κατ' άλλον νόμιμον τρόπον».

Τα μεταπολεμικά δελτία ταυτότητας

ήταν χαρτονένια, ποικιλόχρωμα δίπτυχα. Η πλαστογράφηση ή παραχάραξη τους, σε συνθήκες μάλιστα εμφυλίου πολέμου, δεν παρουσίαζε ως εκ τούτου ιδιαίτερες δυσκολίες.

Η Αστυνομία Πόλεων φρόντισε έτσι ήδη από το 1946 να εφοδιάσει τους υπαλλήλους της (κι εν συνεχεία τους βαθμοφόρους του Πολεμικού Ναυτικού) με πλαστικοποιημένα δελτία «αμερικανικού τύπου».

Στις 6 Μαρτίου 1947, το υπουργείο Δημοσίας Ασφαλείας σύστησε ειδική επιτροπή «προς υπόδειξιν του καταλληλοτέρου συστήματος δελτίων ταυτότητας».

Το πόρισμά της, εισηγήθηκε την επιβολή ενιαίου τύπου και ενιαία αρίθμηση των δελτίων σε όλη τη χώρα, με δακτυλικά αποτυπώματα και αύξοντες αριθμούς που θα υποδείκνυαν στους μνημόνους τη γεωγραφική προέλευση του κατόχου (1-1.000.000 Αθήνα, 1.000.001-1.500.000 Πειραιάς κλπ).

Για την αποφυγή πλαστογραφησεων, οι ταυτότητες θα ήταν διχρωμες, με συγγενείς χρωματισμούς «μη δυναμένους να αποχωρισθώσιν διά τσιγκογραφίας», η δε φωτογραφία του κατόχου θα καρφωνόταν με ειδικό καψύλι.

Από τον Καραμανλή στη χούντα

Παρά την κατηγορηματικότητα του πορίσματος, η υλοποίηση των εισηγήσεων του καθυστέρησε πάνω από μια δεκαετία.

Το 1952 συντάχθηκε από την κυβέρνηση Πλαστήρα σχέδιο νόμου, κατέληξε όμως στο ψυγείο επί Πατάνου.

Έντονες αντιδράσεις προκάλεσε επίσης το καλοκαίρι του 1955 η είδηση πως οι ταυτότητες θα περιελάμβαναν δακτυλικό αποτύπωμα, μέτρο που καταγγέλθηκε δημόσια ως «ανελεύθερο και άξιο μόνον διά τους εγκληματίες».

Ένα μήνα μετά τις εκλογές της 11ης Μαΐου 1958, σε μια φάση γενικευμένης ανασύνταξης των κατασταλτικών μηχανισμών, ο νέος υφυπουργός Δημοσίας Τάξης συγκροτεί επιτροπή εμπειρογνομώνων κι αυτή υποδεικνύει συγκεκριμένη μέθοδο πλαστικοποίησης.

Η τελική ρύθμιση καθιέρωσε τη γαλάζια αστυνομική ταυτότητα που, με κάποιες μικροαλλαγές, ισχύει μέχρι σήμερα και την καταστροφή κάθε δελτίου με «γραφικών σφάλμα, μη επιτερομένης ουδεμιάς απολύτως προσπαθείας προς αποκατάστασιν ή απόκρυψιν του γενομένου σφάλματος δι' οιοδήποτε μέσου ή τρόπον -τριβής, ξέσεως, πλύσεως, επανεγγραφής, προσθήκης ή αφαιρέσεως» - κι επέβαλε την υποχρεωτική επιστροφή (και καταστροφή) των δελτίων μετά τον θάνατο του κατόχου τους.

Ξεκαθάριζε δε χωρίς περιστροφές ότι τα νέα δελτία «αποτελούσι περιουσίαν του Ελληνικού Δημοσίου» και όχι του κατόχου τους, που «καθίσταται υπόλογος επί της αυστηράς και απολύτου χρήσεως αυτών».

Για την αργόσυρτη υλοποίηση του νέου μέτρου, αποκαλυπτική είναι πάντως η ανακοίνωση του Παττακού, αμέσως μετά το πραξικόπημα του 1967, πως «όσοι εκ των πολιτών δεν έχουν εφοδιασθή ακόμη με αστυνομικές ταυτότητας νέου τύπου,

πρέπει να σπεύσουν

μέχρι τις 31ης Μαΐου».

Μια μερίδα πολιτών μάλλον δεν επέδειξε ωστόσο την αναμενόμενη σπουδή κι έτσι το 1969 ο Παττακός αναγόρευσε τα εν λόγω δελτία σε αποκλειστικό νόμιμο μέσο απόδειξης της ταυτότητας των πολιτών, τα στοιχεία του οποίου πρέπει επί ποινή ακυρότητας να αναγράφονται σε κάθε αίτηση, δήλωση ή αναφορά.

Δύο μήνες μετά προειδοποίησε δε όσους δεν είχαν ακόμη καταθέσει τα χαρτιά τους ότι θα διώκονταν ποινικά βάσει του ίδιου διατάγματος.

Από τον ΕΚΑΜ στα τσιπάκια

Η Μεταπολίτευση δεν άλλαξε και πολλά πράγματα σ' αυτό το πεδίο. Την άνοιξη του 1985, ο πρώτος υπουργός Δημοσίας Τάξης του ΠΑΣΟΚ, προανήγγειλε πάντως την αντικατάσταση των αστυνομικών ταυτοτήτων, με μεταβίβαση της σχετικής αρμοδιότητας στο υπουργείο Εσωτερικών και απώτερο στόχο την κατάργησή τους.

Αντί όμως για αντικατάσταση εξαγγέλθη-

ποιήθηκε τελικά από την κυβέρνηση Σημίτη.

Τον Φλεβάρη του 2010 εξαγγέλθηκε η αντικατάσταση των υφιστάμενων δελτίων ταυτότητας από την ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ, με επιχείρημα την καταπολέμηση της πλαστογραφίας.

Απομένει να μάθουμε την οικονομική διάσταση του όλου εκσυγχρονισμού: ποιες ακριβώς εταιρείες θα βγάλουν από τα τσιπάκια ζύγκι, στο όνομα μιας συλλογικής ασφάλειας όλο και περισσότερο εικονικής.

Επιτηρούμενη Ζώνη (Ε.Ζ.)

Θεσπισμένη το 1936 από τη μεταξική δικτατορία, η Ε.Ζ. κάλυπτε -κι από νομική άποψη εξακολουθεί να καλύπτει- όλο το μήκος των βόρειων συνόρων της χώρας, σε βάθος 15-45 χιλιομέτρων.

Μέχρι το 1974, η είσοδος και η έξοδος επιτρέπονταν μόνο από συγκεκριμένα σημεία («μπάρες») και μόνο την ημέρα-όσοι δεν ήταν μόνιμοι κάτοικοι μπορούσαν να περάσουν από εκεί μόνο με γραπτή άδεια των στρατιωτικών ή αστυνομικών αρχών.



κε η θέσπιση του Ενιαίου Κωδικού Αριθμού Μητρώου (ΕΚΑΜ) 13 ψηφίων που θα ακολουθούσε τον πολίτη σε κάθε του βήμα: ληξιαρχικές πράξεις, δελτίο ταυτότητας, εκλογικό βιβλιάριο, διαβατήριο, ασφαλιστικό βιβλιάριο, άδεια οδήγησης, μητρώο αρρένων, δημοτολόγιο κλπ.

Μια άλλη καινοτομία των νέων ταυτοτήτων θα αποτελούσε η αναγραφή της «εκπλήρωσης (ή μη) των στρατολογικών υποχρεώσεων» του κατόχου.

Η απειλή ενός γενικευμένου ηλεκτρονικού φακελώματος προκάλεσε ωστόσο εξίσου γενικευμένες αντιδράσεις και οι επίμαχες διατάξεις δεν εφαρμόστηκαν ποτέ, καταργήθηκαν δε οριστικά από την κυβέρνηση Μητσοτάκη.

Μαζί με την κατάργηση του ΕΚΑΜ, εξαγγέλθηκε ένα νέο, «ευρωπαϊκό» δελτίο ταυτότητας, δίχως δακτυλικά αποτυπώματα και αναγραφή του θρησκέυματος.

Η αντίδραση της εκκλησίας ματαιώσε όμως αυτό τον εκσυγχρονισμό, που υλο-

στο μεγαλύτερο μέρος της μεθορίου, οι περιορισμοί αυτοί καταργήθηκαν μέσα στην πρώτη πενταετία μετά τη Μεταπολίτευση.

Μοναδική εξαίρεση αποτέλεσαν τα Πομακοχώρια της Ροδόπης, όπου η μπάρα έπεσε μόλις τον Νοέμβριο του 1995.

Χιλιάδες Έλληνες πολίτες, τα χωριά των οποίων βρίσκονταν μέσα στην παραμεθόρια Επιτηρούμενη Ζώνη (Ε.Ζ.), ήταν επί δεκαετίες εφοδιασμένοι με ειδικές λευκές ταυτότητες («ατομικά δελτία κυκλοφορίας») που τους επέτρεπαν την «ελεύθεραν κυκλοφορίαν εις ακτίνα 30 χιλιομέτρων από του τόπου μονίμου εγκαταστάσεώς» τους.

Σήμερα επιχειρείται η αλλαγή των υφιστάμενων δελτίων με νέα ψηφιακά. Αυτό έχει προκαλέσει ποικίλες αντιδράσεις στην κοινωνία με πολέμιους και υπέρμαχους και με σοβαρά επιχειρήματα εκατέρωθεν.

Γ. Κ. ΘΑΝΟΣ

Λογιστικό Γραφείο
Σούφλας Κ. Ηλίας—Φώτης Χ. Ηλίας
 Τηλέφωνο: 24410 42433 Κουμουνδούρου 57
 Κινητό: 6979 094269 Καρδίτσα, Τ.Κ. 43100
 6972 822569
 Ηλεκτρονική διεύθυνση:
 iliasilias@outlook.com - hl意思pan@hotmail.com

ΥΠΟΒΟΛΗ ΔΗΛΩΣΕΩΝ ΣΤΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ
 Για όλους του ΟΤΑ του νομού Καρδίτσας
 Συγκεντρώνουμε τα απαραίτητα δικαιολογητικά
 Εντοπίζουμε το ακίνητό σας
 Υποβάλλουμε την δήλωση ιδιοκτησίας σας
ΒΑΣΙΛΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΥ
 Αγρονόμος Τοπογράφος Μηχανικός
 Αρτεσιανού 5 (4ος όροφος) Καρδίτσα
 Τηλέφωνα: κιν. 6973310869, σταθ. 24410 21317
 *Ο Βασίλης είναι γιός του Βάϊου Ελευθερίου συζύγου της Ρίτας Δήμου του Χριστοδούλου

Γιαννουσά Αθανασία
Αρτούρος
 Αρτοποιησικόν
 &
 Καφές

 2441401742 - 6985870700
 Ταυρωπού 39, Καρδίτσα
 artouros2021@gmail.com artouros2021

Τυπογραφείο OFFSET
ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ
 ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ (ΜΑΝΩΛΗΣ)
 ΤΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ
 Βακτηριανής 20 Άνω Ιλίσια
 Αθήνα Τηλ. 210 7756577

ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ
ΗΛ. ΚΑΡΥΔΑ
 Χειρουργός -Οδοντίατρος
 Πτυχιούχος Πανεπιστημίου Αθηνών
 Δημ. Λάππα 81 Καρδίτσα
 Τηλ.: 24410 20039
 Κιν.: 697 3672423

ΚΡΑΣΙΑ ΚΑΡΑΒΑΝΑ
 Ευάγγελος Καραβάνας
 Δαφνοσπηλιά Καρδίτσας
 Οινοπωλείο:
 Σπ. Μήλιου & Περικλέους, Ηλιούπολη
 Τηλ.: 210 9719491
 Οινοποιείο: (Καρδίτσα):
 2441 0 69551
 www.krasiakaravana.gr

Ελένη Β. Σδράκα
ΙΑΤΡΟΣ ΕΙΔΙΚΟΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΣ
 Πτυχιούχος Πανεπιστημίου Αθηνών
 Επμελήτρια Α΄ Παθολ. Κλινικής Ιατρικού Κέντρου Αθηνών
 Ιατρείο Λ. Παπάγου & Μουσικού 2 Ζωγράφου
 Τηλ.: 2155255842 Κιν.: 697 3531577
 E-mailedr@live.com
 * Η Ελένη είναι κόρη του Βάϊου και της Όλγας Θώμου (εγγονή των αιμινήτων Σοφίας και Κώστα Θώμου)

Τι είπαν οι ξένοι για το έπος του '40

Κάποτε μας ευγνωμονούσαν για το ΟΧΙ του Ιωάννη Μεταξά και το αίμα που έχυσε ως απόρροια αυτού του ΟΧΙ ο ελληνικός λαός ενάντια στην φασιστική Ιταλία.

Κάρολος ντέ Γκκόλ: "Αδυνατό να δώσω το δέον εύρος της ευγνωμοσύνης που αισθάνομαι για την ηρωική αντίσταση του λαού και των ηγετών της Ελλάδος."

Μορίς Σουμάν: "Η Ελλάδα είναι το σύμβολο της μαρτυρικής υποδουλωμένης, ματωμένης, αλλά ζωντανής Ευρώπης. Ποτέ μιά ήττα δεν υπήρξε τόσο τιμητική για κείνους που την υπέστησαν."

Ιωσήφ Στάλιν: "Δυσάμια διότι γηράσκω και δεν θα ζήσω επί μακρόν διά να ευγνωμονώ τον ελληνικό λαόν, του οποίου η αντίσταση εκρίνε τον 2ον Παγκόσμιο Πόλεμον."

Μόσχα, Ραδιοφωνικός Σταθμός: "Επολέμησατε ασπλί και ενίκησατε, μικροί εναντίον μεγάλων. Σας οφείλουμε ευγνωμοσύνη, διότι κεκρίσατε χρόνο για να αμυνθώμε. Ως Ρώσοι και ως άνθρωποι σας ευχαριστούμε."

Γεώργιος Ζουκόφ: "Εάν ο Ρωσικός λαός καθόρθωσε να ορθώσει αντίσταμα μπροστά στις πόρτες της Μόσχας, να συγκρατήσει και να ανατρέψει τον Γερμανικό χείμαρρο, το οφείλει στον Ελληνικό λαό, που καθυστέρησε τις Γερμανικές μεραρχίες όλον τον καιρό που θα μπορούσαν να μας νονατίσουν."

Αδόλφος Χίτλερ: "Χάρη της ιστορικής αληθείας οφείλω να διαπιστώσω ότι μόνον οι Έλληνες, εζ' όλων των αντιπάλων οι οποίοι με αντιμετώπισαν, επολέμησαν με παράτολμον θάρρος και υψίστην περιφρόνηση πρὸς τὸν θάνατον..."

Σέρ Αντονύ Ηνταν: "Ασχέτως πρὸς ὅτι θα ποὺν ἰστορικοὶ τοῦ μέλλοντος, ἐκεῖνο τὸ ὁποῖον μπορούμε να πούμε ἐμεῖς τώρα, εἶναι ὅτι ἡ Ἑλλάς ἔδωσε ἀληθινόστο μᾶθημα στὸν Μουσσολίνο, ὅτι ἀπὸ τὴν ὑπὲρ τῆς ἐπανάστασης τὴν Γιουγκοσλαβία, ὅτι ἀπὸ τὴν ἐκράτησε τὸς

Γερμανούς στο ηπειρωτικό ἔδαφος καὶ στὴν Κρήτη γιὰ ἕξι εβδομάδες, ὅτι ἀπὸ ἀνέτρεψε τὴν χρονολογικὴ σειρά ὅλων τῶν σχεδίων τοῦ Γερμανικοῦ Επιτελείου καὶ ἔτσι ἔφερε γενικὴ μεταβολὴ στὴν ὅλη πορεία τοῦ πολέμου καὶ ἐνίκησάμε.

Ουίστιν Τσόρτσιλ: "Ἡ λέξη ηρωισμὸς φοβάμαι ὅτι δὲν ἀποδίδει τὸ ελάχιστο ἐκείνων τῶν πράξεων αὐτοθυσίας τῶν Ἑλλήνων, ποὺ ἦταν καθοριστικὸς παράγον τῆς νικηφόρου ἐκβάσεως τοῦ κοινού ἀγώνα τῶν ἐθνῶν, κατὰ τὸν Β' Παγκόσμιο Πόλεμον, διὰ τὴν ἀνθρώπινη ἐλευθερία καὶ ἀξιοπρέπειαν."

Μέχρι τώρα λέγαμε ὅτι οἱ Ἕλληνες πολέμου ἴσαν ἡρώες. Τώρα θὰ λέμε: Οἱ ἡρώες πολέμου ἴσαν Ἕλληνες. (Ἀπὸ ὁμιλία τοῦ στὸ Βρετανικὸ κοινοβούλιο στὶς 24/09/1942.)

Σέρ Χάρολντ Ἀλεξάντερ, Βρετανὸς Στρατάρχη κατὰ τὸν Β' Παγκόσμιο Πόλεμο: "Δὲν θὰ ἦταν υπερβολὴ νὰ πούμε ὅτι ἡ Ἑλλάς ἀνέτρεψε τὸ σύνολο τῶν σχεδίων τῆς Γερμανίας ἐξαναγκάσασα αὐτήν νὰ ἀναβάλει γιὰ ἕξι εβδομάδες τὴν ἐπίθεση κατὰ τὴν Ρωσία. Διερωτώμεθα ποῖα θὰ ἦταν ἡ θέση τῆς Σοβιετικῆς Ἐνώσεως χωρὶς τὴν Ἑλλάδα."

Γεώργιος ΣΤ': Βασιλιάς τῆς Μεγάλης Βρετανίας: "Ὁ μεγαλοπρεπὴς ἀγὼν τῆς Ἑλλάδος, ὑπὲρ ἢ πρὸς τὴν ἐπιβουλὴν τοῦ Β' Παγκοσμίου Πολέμου."

Φραγκλίνος Ρούσεβελτ: "Εἰς τὴν Ἑλλάδα παρασέθη τὴν 28ην Ὀκτωβρίου 1940 χρόνος τριῶν ἡμερῶν διὰ ν' ἀποφασίσει πόλεμον ἢ εἰρήνην, ἀλλὰ καὶ τριῶν ἡμερῶν ἢ τριῶν ἐβδομάδων ἢ καὶ τριῶν ἐτῶν προθεσμία νὰ παύετο, ἢ ἀπέντησις θὰ ἦτο ἡ ἴδια."

Ὁ ἡρωϊκὸς ἀγὼν τοῦ ἐλληνικοῦ λαοῦ κατὰ τῆς ἐπιθέσεως τῆς Γερμανίας, ἀπὸ τὸσον παταγωδὸς ἐνίκησε τοὺς Ἰταλοὺς στὴν ἀπόπειρά τους νὰ ἐισβάλλουν στὸ ἐλληνικὸ ἔδαφος, γέμισε με ἐθνουσιασμὸ τὶς καρδιὰς τοῦ ἀμερικανικοῦ λαοῦ καὶ ἐκίνησε τὴν συμπάθειά του. Πρὸ ἐνός καὶ πέντε αἰῶνων, κατὰ τὸν πόλεμον τῆς ἐλληνικῆς ἀνεξαρτησίας, τὸ ἔθνος μας ἐξέφρασε τὴν φιλογερῆ συμπαθεῖα γιὰ τοὺς Ἕλληνας καὶ εὐχότανε γιὰ τὴν ἐλληνικὴ νίκη." (Δηλωσὴ τοῦ στὸ Ὑπατο Συμβούλιο τῆς Ἀγγεῖας στὶς 25/04/1941, ποὺ μεταδόθηκε ραδιοφωνικὰ ἀπὸ τὸν Λευκὸ Οἶκο.)

Πως εἶδε ο τουρκικὸς Τύπος τὴν 28η Ὀκτωβρίου τοῦ '40 (μερικὰ δημοσιεύματα τῆς ἐποχῆς)

«Ἕλληνες, εὐλογημένος ο ἀγώνας σας!»: Ἡ ηρωικὴ ἀντίστασις τῆς Ἑλλάδος στὴν ἀπέπειρα τῆς φασιστικῆς Ἰταλίας να εἰσβάλλει στὸ ἔδαφος τῆς, ποὺ ξεκίνησε τὴν 28η Ὀκτωβρίου 1940, ἀλλὰ καὶ ἡ προέλασις τοῦ ἐλληνικοῦ στρατοῦ στὴν ὑπὸ κατοχὴ ἀλβανικὴ ἐνδοχώρα προκάλεσαν τὸν θαυμασμὸ ὅχι μόνον τῶν δυτικῶν συμμάχων, ἀλλὰ καὶ τῆς γείτονος Τουρκίας.

Ὁ Χιουσεὶν Τζαχίτ Γιάλτιν στὴ «Γενί Σαμπάχ» ἔγραψε: «Τὸ ηρωικὸ ἐλληνικὸ ἔθνος ποὺ ζώσθηκε τὰ ὅπλα χωρὶς κανένα διαταχμὸ γιὰ να υπερασπιστεῖ τὴν πατρίδα ἐναντίον ἐνός ἐξωτερικοῦ ἐχθροῦ, ἔχει ἀναμφισβήτητα προκαλέσει συμπάθεια καὶ ἀγάπη σε κάθε γωνία τῆς υφῆλιου. Υπάρχει ὁμως καὶ κάτι ἀκόμη πέραν πάσης ἀμφιβολίας, ὅτι τὴ στιγμὴ αὐτὴ ποὺθενά ἄλλου στὸν κόσμον δὲν συμμερίζεται τὰ αἰσθήματά του τόσο βαθιά καὶ ἐπικρινὰ ἄλλος ἀπὸ τὴν Τουρκία. Εἴμαστε ολόγυχα στο πλάι τοῦ ἐλληνικοῦ ἔθνους. Εὐχόμαστε ολόγυχα να ἐπιτύχει τὴ νίκη στὸν ἀγώνα ποὺ δίνει γιὰ τὴν ἀνεξαρτησία καὶ τὴν ἀξιοπρέπειά του. Ἐνα εἶναι βέβαιο, ὅτι τὸ ἐλληνικὸ ἔθνος δὲν θα διστάσει να πολεμήσει γιὰ να υπερασπίσει τὴν πατρίδα του, ἔτσι ὅπως ἀρμολεῖ σε μια χώρα ποὺ εἶναι ἡ κοιτίδα τῆς ἐλευθερίας καὶ τοῦ πολιτισμοῦ» («Yunanistana Taaruz», Yeni Sabah 29/10/1940).

Ἡθικὸς, μέγα ἔθνος: Τὴν ἴδια ἡμέρα, ὁ Ἀμπιντίν Ντάβερ ἔγραψε στὴ στήλη του: «Ὅσα ἔθνη δὲν δίνουν ἀξία στὴν ἀνεξαρτησία, στὴν ἐθνικὴ κυριαρχία, στὴν τιμὴ καὶ στὴν ἀξιοπρέπεια ἀνοίγουν τὶς ἀγκάλες τους στὸν κατακτητὴ. Ἀντιθέτως, τὰ ἔθνη ποὺ μόνον πιστὰ στα ἑρὰ καὶ τὰ ὀσὰ τους προτάσσουν τὰ στήθη καὶ τὶς λόγχες τους στὸν στρατὸ τοῦ κατακτητῆ. Ἡ μικρὴ ἀλλὰ ηρωικὴ Ἑλλάδα προτίμησε τὸ δεύτερο. Δὲν θα μπορούσε να πράξει ἀλλιῶς ἢ κληρονόμος ἐνός ἀρχαίου πολιτισμοῦ, ἕνα ἔθνος ποὺ ἐπέδειξε τὸ θάρρος πολέμων ἀγόνων γιὰ να ἀποκτήσει τὴν ἀνεξαρτησία του, ἔστω καὶ ἐναντίον μας. (...) Ἡ συμπά-

θεια καὶ ἡ φιλία τοῦ τουρκικοῦ ἔθνους στρέφεται πρὸς τὸ ἐλληνικὸ ἔθνος γιὰ τὴν ἀδικὴ ἐπίθεσις ποὺ υπέστη. Τοῦ υλικὸς μικρὸ αὐτὸ ἔθνος ἔχει μεταβληθεῖ ἠθικῶς σε μέγα, διότι μάχεται ὅχι μόνον γιὰ τὴ δικὴ του ἀνεξαρτησία, ἀλλὰ γιὰ τὴν ἀνεξαρτησία καὶ τὴν ἀπελευθέρωσις ὅλων τῶν καταπιεσμένων ἐθνῶν». 29/10/1940).

Ἀθωραμικὰ σχόλια καὶ θαυμασμοί: Στις 6-10-1940 ὁ Χ. Γιάλτιν συνέγραψε τὰ ἐγκώμια γιὰ τὸ «φιλό ἐλληνικὸ ἔθνος, ὁ ηρωισμὸς τοῦ ὁποῖο ἔχει προκαλέσει ἀγάπη καὶ ἐπιδροκίμασι παγκοσμίως». «Ἡ Τουρκία γνωρίζει καὶ ἐπικροτεῖ τὴν ἀληθινὴν ἀξία καὶ τὴν ἀνδρεία τοῦ ἐλληνικοῦ στρατοῦ. Οἱ φίλοι μου στὴν Ἄγκυρὰ ἐπαναλαμβάναν τὰ ἐγκωμαστικά σχόλια τοῦ μεγάλου Ἀτατούρκ γιὰ τὸν ἐλληνικὸ στρατὸ καὶ με διαβεβαίωναν πὺς τὸν ἐκτιμῶσε πολὺ. Ἐνας ἐμπειρὸς στρατηγὸς μοῦ εἶπε τὰ ἐξῆς γιὰ τὸν ἐλληνικὸ στρατὸ: "Ἐχω πολεμήσει ἐναντίον στρατευμάτων ἀπὸ διάφορα ἔθνη. Ὁ Ἕλληνας στρατιωτὴς ἀξίζει να συγκρατεῖται μετὰ τῶν καλύτερων τοῦ κόσμου. Ἐάν οἱ Ἕλληνες πολεμήσουν ὅπως πολεμήσαν μαζί μας στὸν Σαγγάριο, εἶμαι σίγουρος ὅτι θα ἐκδιώξουν τοὺς Ἰταλοὺς".» (H.C. Yalçin, «Yunan Milleti için», Yeni Sabah 6/11/1940).

Τὴ σκυτάλη ἀπὸ τὸν Γιάλτιν ἔλαβεν ὁ Ἀκὰ Γκιουνοτὺς, ὁ ὁποῖος στὸ ἄρθρο του παρέπεμπε στὸ ἔπος τῶν Φερμιοπλὼν καὶ ἀναφώνουσε: «Ἡρωικὸ καὶ αἰῶνο Ἑλληνικὸ ἔθνος! Ἐρρωσο!» 30/1/1941). Εἰσίτου ἐθνουσιώδης ἐμφανιστὸν ὁ ἴδιος συντάκτης ὅπου ὑπὸ τὸν τίτλο «Ὁ Δεύτερος Πόλεμος τῆς Ἀνεξαρτησίας», ἀνέφερε καὶ τὰ ἐξῆς: «Τὶ ἐπιτυχίς ποὺ εἶναι ὅσοι γνωρίζουν τὸ μυστικὸ νὰ πεθαίνουν ἀφέντες, παρὰ να γονατίζουν μπροστὰ σε ἀφέντες! Τὶ ἐπιτυχίς ποὺ εἶστε Ἕλληνες! Πόσο ἐπιτυχίς! Ἄν δὲν υπήρχαν ὀρισμένα ἐμπόδια πολιτικῆς φύσεως καὶ τὸ δὲν θὰ ἴδνα να πολεμήσω σαν ἀπλὸς στρατιωτὴς στὶς τάξεις σας παρὰ τὰ χρόνια μου καὶ τ' ἄσπρα μου μαλλιά. (...) Εἶθε να γιορτάσουν τὰ ἐργόνια μου με τὰ ἐργόνια σας τῆ 240ῆς ἐπέτειο τῆς ἀνεξαρτησίας σας» («İnkinci İstikâl Savaşı», Vatan 28/3/1941).

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Table with 3 columns: ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΝΕΡΑΪΔΑΣ, ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ, ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΣΑΡΑΝΤΑΠΟΡΟΥ. Rows include party names and vote percentages.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ

Table with 3 columns: ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΝΕΡΑΪΔΑΣ, ΔΗΜΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ, ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΣΑΡΑΝΤΑΠΟΡΟΥ. Rows include party names and vote percentages.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΤΟΠΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΕΡΑΪΔΑΣ

Table with 3 columns: ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΝΕΡΑΪΔΑΣ, ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΣΑΡΑΝΤΑΠΟΡΟΥ, ΣΥΝΟΛΙΚΑ. Rows include party names and vote percentages.

Table with 2 columns: ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ (45), ΔΗΜΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ (35). Rows include party names and seat counts.

Ευχαριστήριο για καθαρισμό εξωκλήσιου Σωτήρος Νεράϊδας

Ευχαριστούμε θερμά και μέσα από την εφημερίδα του χωριού μας, τους χωριανούς και χωριανές μας που πήγαν τις παραμονές του πανηγυριού στο εξωκλήσι μας Σωτήρος και το καθάρισαν, τόσο την εκκλησία μέσα και έξω όσο και τον προαύλιο χώρο μέχρι τις βρύσες. Ευχαριστούμε επίσης και την Δημοτική Αρχή Καρδίτσας που φέτος μίσθωσε τον χωριανό μας Τάκη Θάνο ο οποίος με τον φορτωτή του καθάρισε πολύ καλά το δρόμο Νεράϊδα – Σωτήρος – Κουκείκα και τον ευχαριστούμε θερμά. Να ξέρουμε όλοι (το είδαμε και την ημέρα του πανηγυριού) ότι ο Τάκης από την μίσθωση αυτή διέθεσε δύο μεροκάματα ώστε ο χωριανός μας Κώστας Μονάντερος να καθαρίζει καλά και τα κλαριά σε όλο το μήκος του δρόμου αυτού μέχρι το εξωκλήσι Σωτήρος. Χίλια θερμά ευχαριστώ σε όλους, να είναι καλά.

Τονίζουμε επίσης για ακόμα μια φορά την πολύ μεγάλη σπουδαιότητα της πεζογόφυρας Σωτήρος. Όλοι το ζητάνε να μας το ξαναφτιάξει ο δήμος μας Καρδίτσας. Όλοι λένε ότι αν μέχρι του χρόνου το καλοκαίρι δεν μας το ξαναφτιάξει ο δήμος μας (από τα χρήματα αποκαταστάσεων θεομηνιών που παίρνει από το Κράτος) τότε να ξεκινήσουμε έρανο ώστε να το ξαναφτιάξουμε μόνοι μας με συρματοσόχαινα. Όλοι θέλουμε το γεφύρι Σωτήρος για να περνάμε...!!!

Εκκλησιαστικό Συμβούλιο Νεράϊδας.

Ανακοίνωση για βρύση Αη-Ταξιάρχη Νεράϊδας

Να ξέρουν οι χωριανοί μας που κατεβαίνουν στο Νεκροταφείο μας Νεράϊδας (για εκταφή ή για ότι άλλο που θα χρειαστούν νερό), ότι έχει τοποθετηθεί διακόπτης δίπλα στο υδραγωγείο της Αγίας Παρασκευής και το νερό είναι κλειστό όταν δεν το χρειαζόμαστε για να μην φθείρεται το λάστιχο. Όταν λοιπόν κατεβαίνουμε στον ΑηΤαξιάρχη και θέλουμε να έχει νερό η βρύση, σταματάμε στην Αγ. Παρασκευή και ανοίγουμε τον διακόπτη ο οποίος βρίσκεται λίγα μέτρα κάτω από την πιπίστρα, πάνω στον παλιό ημιονικό δρόμο. Ανοίγουμε λοιπόν τον διακόπτη και γυρίζοντας προς το χωριό τον ξανακλείνουμε για να μην έχει πάντα πίεση το λάστιχο και σπάει.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜ. ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Όποιος χωριανός θέλει να προσφέρει οικονομική βοήθεια για την συντήρηση του σχολείου μας μπορεί να απευθύνεται στους: 1) Βασίλη Θάνο και 2) Ελένη συζ. Γ. Μητσάκη

Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ

Η εφημερίδα μας, εκτός από τη συνδρομή σας, χρειάζεται την έμπρακτη βοήθεια σας. Για να έχουμε ποικιλία ύλης να μας στέλνετε επικαιρότητα, άρθρα, απόψεις, παλιές φωτογραφίες (οι οποίες θα επιστραφούν) και φυσικά την κριτική σας. Τα άρθρα μπορεί να είναι και γενικότερου ενδιαφέροντος (πχ οικονομικά, ιατρικά κοινωνικά κλπ) ή ότι άλλο εσείς θεωρείτε ότι είναι άξιο δημοσίευσης. Από τους μεγαλύτερους σε ηλικία περιμένουμε παλιές ιστορίες (μυραπάδες). Ευχαριστούμε Δ.Σ. ΣΥΛΛΟΓΟΥ

ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ

Ενισχύστε την τράπεζα αίματος του Συνδέσμου. ΧΑΡΙΣΕ ΖΩΗ ΣΤΟΥΣ ΣΥΓΧΩΡΙΑΝΟΥΣ ΣΟΥ ΑΘΗΝΑ : Αρεταίο Νοσοκομείο. ΕΠΑΡΧΙΑ : Στα κατά τόπους Νοσοκομεία. Πληροφορίες : ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΙΑΝΝΟΥΣΑΣ ΤΗΛΕΦΩΝΟ : 697 6459443 Σύνδεσμος Αποδήμων Σαρανταπόρου - Μεγαλλάκκου «Ο Άγιος Κωνσταντίνος»

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Συνέχεια από την 1η σελ.

Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια σε όλες και όλους καθώς στον διοργανωτή της δράσης, Κουσάνα Κώστα, και τους εθελοντές, Ταξιάρχη Δημήτριο και Μαργαρίτη Κώστα.

Τέτοιες στιγμές προσφέρουν γέλιο και δημιουργούν αναμνήσεις που μας συντροφεύουν μέχρι το επόμενο καλοκαίρι που θα βρεθούμε όλοι μαζί.

Β) Έγιναν πολλές επισκέψεις μικρών και μεγάλων στο λαογραφικό μουσείο και τη Βιβλιοθήκη και ενασχόληση των παιδιών με επιτραπέζια παιχνίδια και παζλς.

Γ) Στις 11 Αυγούστου το απόγευμα έγιναν αγώνες δρόμου για τα παιδιά με μεγάλη συμμετοχή και πολύ χαρά, με την καθοδήγηση της γυμνάστριας Γεωργίας Μητσάκη. Πρώτοι τερμάτισαν ο καθένας στην κατηγορία του τα εξής παιδιά: Ιωάννα- Δέσποινα Αυέρη, Έβελυν Σεργάκη, Δημήτρης Μητσάκης και Δημήτρα Καραλή.

Δ) Μια ξεχωριστή αυγουστιάτικη βραδιά στην πλατεία του χωριού μας περιέμενε όλους το Σάββατο 13 Αυγούστου, όπου περάσαμε υπέροχα στο χορό του συλλόγου μας, με καλό φαγητό, παραδοσιακούς χορούς από τα παιδιά, διασκέδαση και ξέφρενο γλέντι μέχρι το πρωί με τη ζωντανή ορχήστρα του Χαλαμάμπους. Η ευχή όλων είναι πάντα να ανταμώνουμε μικροί μεγάλοι στο όμορφο χωριό μας.

Ε) Στις 14 Αυγούστου έγινε με μεγάλη συμμετοχή το πάρτυ νεολαίας στο θρυλικό μπαρ saray

ΣΤ) Στις 17 Αυγούστου το βράδυ δόθηκε η παράσταση Καραγκιόζη από το Θέατρο Σκιών του Δημήτρη Καραμαγκιόλα στην πλατεία του χωριού, όπου την παρακολούθησαν μικροί και μεγάλοι με χαρά.

Έτσι λοιπόν ολοκληρώθηκαν οι εκδηλώσεις και δράσεις του εξωραϊστικού και μορφωτικού συλλόγου Νεράϊδας Δολοπίων για το καλοκαίρι που πέρασε.

Ευχαριστούμε θερμά όλους τους συγχωριανούς και φίλους για τη συμμετοχή τους στον χορό του συλλόγου και στις υπόλοιπες δράσεις και για την στήριξη που παρέχουν. Επίσης ευχαριστούμε ιδιαίτερα τα παιδιά κάθε ηλικίας για τη συμμετοχή τους στους αγώνες και στο παιχνίδι γνώσεων!

Ξεχωριστά, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε τον κ. Κώστα Φλώρο για την προετοιμασία των παιδιών για την παρουσίασή τους χορών, τον κ. Ελευθερίου για τη βοήθεια του για εργασίες που έγιναν, τον πρόεδρο του χωριού κ. Γάκη για το πλούσιμο της πλατείας.

Και φυσικά είμαστε ευγνώμονες για όλους τους εθελοντές μικρούς και μεγάλους που βοήθησαν τα μέγιστα στην καθαριότητα των κοινοτικών χώρων, στην απαιτητική δουλειά που προσέφεραν αγόγγυστα για τη διοργάνωση του χορού στην πλατεία και γενικά για όλες τις δράσεις μας. Αποτελούν φωτεινό παράδειγμα για όλους!

Το Δ. Σ. του συλλόγου εύχεται σε όλους καλό Χειμώνα και υποσχόμαστε ότι θα προσπαθήσουμε μαζί με όλους εσάς για περισσότερα στο μέλλον.

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου: Μητσάκη Αποστολία

ΥΛΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

Όποιος αναγνώστης έχει κείμενο ή, ότι άλλο για δημοσίευση, για το επόμενο φύλλο, παρακαλούμε να μας το αποστείλει το **αργότερο μέχρι 10 Ιουνίου 2023 αποκλειστικά σε ηλεκτρονική μορφή WORD (ειδικά αν είναι μεγάλο)** στο E-mail: **exms.neraida_dolopwn@yahoo.com**

Όσο νωρίτερα το στείλετε, αποφεύγονται τυχόν λάθη. Το επόμενο φύλλο θα κυκλοφορήσει στο τέλος Ιουνίου καλώς εχόντων των πραγμάτων.

Ευχαριστούμε Δ.Σ. ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Οικονομικές Ενισχύσεις Εφημερίδας:

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ

Αριθμός Λογαριασμού: 6469 - 040030 - 107

IBAN: GR63 0171 4690 0064 6904 0030 107

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ: Εξωραϊστικός & Μορφωτικός Σύλλογος Νεράϊδας Δολοπίων Καρδίτσας.

Είναι Λογαριασμός όψεως, στην Τράπεζα Πειραιώς και ανήκει στον Εξωραϊστικό & Μορφωτικό Σύλλογο Νεράϊδας Δολοπίων Καρδίτσας, ιδιοκτησία του οποίου είναι η Εφημερίδα μας.

Παρακαλούμε, όσοι βρίσκεστε μακριά και επιθυμείτε να λαμβάνετε την Εφημερίδα μας, να καταθέτετε στον παραπάνω τον λογαριασμό, το ανάλογο ποσό γράφοντας **επώνυμο, όνομα, πατρώνυμο, μητρώνυμο και ακριβή διεύθυνση** για να αποφεύγονται συνωνυμίες.

Οικονομική ενίσχυση για την Εφημερίδα μας μπορείτε να δίνετε και στα παρακάτω εξουσιοδοτημένα μέλη του Συλλόγου για να σας δίδεται άμεσα απόδειξη.

Σας ενημερώνουμε ότι Μπλοκ εισπράξεων συνδρομών έχουν οι εξής:

Θάνος Γεώργιος (Αθήνα- Νίκαια)	τηλ	(697 3306500)
Ζήση Γιάννα (Αθήνα-Καισαριανή)	Τηλ.	(697 3028393)
Μακρή Μάρθα (Καρδίτσα)	τηλ	(697 6539774)
Μονάντερος Φώτης (Καρδίτσα)	τηλ	(697 4085254)
Καραμέτος Νίκος (Λαμία)	Τηλ.	(6976421922)
Κουσάνας Κώστας (Λαμία)	τηλ	(697 2594310)
Πλατισούρης Κώστας (Καρδίτσα)	τηλ	(697 4433949)

Ενημέρωση από τον πρόεδρο της Τ.Κ.

- Μετατόπιση της γραμμής ηλεκτροδότησης πραγματοποιήθηκε στη θέση Βερτσούλες όπου θα γίνουν οι πασσαλομπήξεις. Μετά από παρέμβαση του προέδρου αποφεύχθηκε η κοπή κάποιων πλατάνων και έγινε μόνο κλαδοκομή αυτών
- Διανομή φρούτων πραγματοποιήθηκε μερίμνη του Δήμου Καρδίτσας
- Προχώρησαν οι εργασίες στην Παιδική Χαρά Σαρανταπόρου όπου έγινε η περιφράξη και αναμένεται η τοποθέτηση των οργάνων άμεσα. Στην Νεράϊδα εκκρεμεί λόγω προβλημάτων του υπεδάφους και αναμένεται η εξεύρεση λύσης.
- Τοποθέτηση νέας Ιατρού στην Κοινότητα μας είχαμε για έναν ακόμα χρόνο.

Σύλλογος Αποδήμων Σαρανταπόρου

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκαν οι εκδηλώσεις του Συλλόγου Αποδήμων Σαρανταπόρου το καλοκαίρι με συμμετοχή τόσο από συγχωριανούς μας όσο και από φίλους των γύρω χωριών. Ο πρόεδρος Τσιτσιμπής Κώστας και το Δ.Σ. ευχαριστούν όσους συνέβαλαν με εθελοντική εργασία για να διεξαχθούν οι εκδηλώσεις και δράσεις. Επιπλέον ευχαριστούμε θερμά όσους προσέφεραν δώρα για την λαχειοφόρο αγορά και την ενίσχυση του Συλλόγου και συγκεκριμένα, τον Αντώνη Βελοόδο για τα πλούσια δώρα της εταιρείας Κωτσόβολος, τον συγχωριανό μας Θάνο Νίκος για την προσφορά ημερήσιων εκδρομών με την εταιρεία του Thanos Tours και τον Κρεσπώλη Βάιο Διαμάντη για την προσφορά αγαθών από το κατάστημά του.

• Επιπλέον, θα θέλαμε να ενημερώσουμε πως σε συνέχεια της περιόδου Λαϊκής Συνέλευσης και της απόφασης που είχαμε λάβει συλλογικά, ξεκίνησε το έργο για την διαμόρφωση της Βρύσης στη θέση Κυδωνιά Σαρανταπόρου. Για την έναρξη των εργασιών ο Σύλλογος προσέφερε 1,500€ για την αρχική διαμόρφωση του χώρου ενώ από τον Αύγουστο ξεκίνησε και η ενίσχυση των συγχωριανών μας με δωρεές για την πορεία του έργου. Επίσης, σε αυτό το έργο συμβάλλει και ο πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Λάμπρος Γάκης, ο οποίος εξασφάλισε από το Δήμο Καρδίτσας κάποια από τα υλικά για την πρώτη φάση του έργου και μας ενημέρωσε πως θα προσπαθήσει να συμβάλει με κάθε τρόπο για την ολοκλήρωση της διαμόρφωσης. Τέλος, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε θερμά τους συγχωριανούς μας που δέχτηκαν κάποιο ποσό για τη στήριξη του έργου. Συγκεκριμένα λάβαμε τα ακόλουθα ποσά από τους συγχωριανούς μας:

Γάκης Θωμάς: 50€

Γάκης Χαράλαμπος: 20€

Γεροκώστα Βούλα: 20€

Γεροκώστας Γιώργος: 50€

Γεροκώστας Δημήτρης: 50€

Γιαννουσάς Δημήτρης: 25€

Διαμάντης Βάιος: 10€

Καραμέτου Ελισάβετ: 50€

Νάπας Φώτης: 20€

Παπαγεωργίου Β. Χρήστος: 50€

Σπανός Λευτέρης: 20€

Τσιτσιμπής Α. Κώστας: 50€

Τσιτσιμπής Φώτης: 50€

Τσιτσιμπής Λεωνίδα: 20€

Να αναφέρουμε πως όσοι θέλουν να προσφέρουν οποιοδήποτε ποσό για την ενίσχυση της χρηματοδότησης για την Βρύση στην Κυδωνιά, να επικοινωνήσουν με τον πρόεδρο Τσιτσιμπή Κώστα, τηλ: 6977660800 ή τον ταμία Γάκη Θωμά, τηλ: 6979625123.

• Επίσης, ο Σύλλογος ευχαριστεί θερμά τον Τρίκα Γρηγόρη για την προσφορά γραφείων που είχε στο δικηγорικό του γραφείο και τα οποία θα χρησιμοποιηθούν στο Πνευματικό Κέντρο και ενισχύουν τον εξοπλισμό του Συλλόγου για διάφορες χρήσεις.

• Επιπλέον, στη Γενική Συνέλευση που πραγματοποιήθηκε στις 14 Αυγούστου αποφασίστηκε ο χορός του Συλλόγου για το καλοκαίρι του 2024 να πραγματοποιηθεί στις 17 Αυγούστου 2024, ημέρα Σάββατο.

Τέλος, για όσους θέλουν να αποστείλουν υλικό (φωτογραφίες, ιστορίες, τοπωνύμια, κλπ) για την νέα ιστοσελίδα του Σαρανταπόρου παρακαλούμε όπως το αποστείλουν στο email: **hello@sarantaporo.eu** ή να επικοινωνήσουν με τον Θωμά Γάκη στο τηλέφωνο: 6979625123.

Hondos Center®

Υπέροχο ταξίδι ομορφιάς

Το Υπέροχο Ταξίδι στην ομορφιά έχει πάντα μια αφετηρία... εσάς!

Όλα τα μεγάλα brands για την ανδρική και γυναικεία καθημερινή σας περιποίηση συγκεντρωμένα σε ένα κατάστημα!!

Στα Hondos Center κάνετε όλες τις αγορές σας ευχάριστα, πάντα στις καλύτερες τιμές της πόλης!

Μπείτε στο www.hondoscenter.com για να μαθαίνετε ΠΡΩΤΟΙ τα Νέα & τις Προσφορές μας!

HONDOSCENTER.COM

Ιδιοκτήτες των πολύ γνωστών μας αυτών πολυκαταστημάτων, είναι οι καταγόμενοι από το γειτονικό μας χωριό Άγραφα, Αδελφοί Χόβντου, ο Νίκος, ο Γιώργος, ο Αργύρης, ο Γιάννης και ο Κώστας, παιδιά του αιμνήστου Σωτήρη Χόντου.